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Referat fra Årsmøde i Nygårds Sogns Menighedspleje 
onsdag, den 25. marts 2026 kl. 11 

 
 
Deltagere:  
Bestyrelsen Birgit Andersen, Jytte Olsen, Finn Christensen, Casper Vestergård, Dorte Sonne-

Hansen 
 Fraværende: Annette Rilstoft 
samt Kirke-/Kulturmedarbejder Birgitte Boesen 
 suppleanter: Jytte Ulstrup 
og  12 personer fra menigheden (alle valgbar og stemmeberettiget) 
 
cc:  Nygårds Sogns Menighedsråd 
 Menighedsplejen i Danmark (rie@menighedsplejer.dk) 
 
Næstformand Birgit Andersen bød velkommen. 
 
Pkt. 1a Valg af dirigent, Bente Lund Hansen blev valgt. Hun fastslog, at årsmødet var rettidigt 
indkaldt (udsendt 25/2-2026). 
. 
Pkt. 1b Valg af referent, Dorte Sonne-Hansen blev valgt. 
 
Pkt. 2 Bestyrelsens beretning for 2025 ved kasserer Dorte Sonne-Hansen 
 
Nygårdskirken er en diakonikirke, hvilket betyder at vores menighedsplejes aktiviteter er med et 
socialt arbejde med grundlag i næstekærlighed, samvær og omhu for hinanden. 
 
Åben Dør/Fredagscafé 
 
I Åben Dør og Fredagscafé blev der i 2025 arbejdet løbende på at udvikle måden, man kan være 
frivillig på ved at inddrage brugerne i Åben Dør og Fredagscafé i arbejdet med aktiviteten, så de 
kan føle et medansvar for gennemførelsen.  
 
I Fredagscaféen den 16. maj 2025 fik vi et dejligt besøg af spillemændene Jannik og Knud, som 
spillede skøn musik for os i en times tid på henholdsvis harmonika og mandolin. Alle sad og 
vuggede med på Spillemandens Søn, Så længe skuden kan gå, Bella Notte og Fætter Mikkel. Og 
alle sang med, da der blev spillet de klassiske Kai Normann Andersen melodier. En rigtig skøn 
eftermiddag. 
 
Den 30. maj 2025 blev der holdt en fælles heldagsudflugt for brugere af Åben Dør og Fredagscafé 
til Sporvejsmuseet Skjoldenæsholm. Der var både rundvisning på museet, fælles spisning, kørsel 
med en gammel sporvogn ud i den grønne skov, hvor der kunne nydes is/kaffe i det fine forårsvejr. 
 
Stressfri Rum - Pausen 
 
I maj måned blev der forsøgt med Stressfri rum kaldet Pausen. Her læste sognemedhjælperen en 
novelle op for 8-10 brugere. Hvorefter de sammen talte om novellen. 
 
Krolf 
 
Krolfsæsonen 2025 startede først 24/4-2025, og der spilles krolf lørdag og mandag 11-13 og 
tirsdag og torsdag 14-16. Spillet blev kun aflyst få gange af hensyn til kirkelig handling. 
Krolfgruppen er en selvkørende gruppe. 
 
Sognemedhjælper 
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Desværre blev kirkens sognemedhjælper Annika Baasch lang tids syg fra juli og stoppede sin 
ansættelse 31/12-2025. 
Dette gjorde, at menighedsplejens bestyrelse måtte træde til for at gennemføre Åben Dør efter 
sommerferien (21/8-2025) med madlavning og efterfølgende oprydning. J. Bonne fra 
menighedsrådet tilbød et par måneder at stå for madindkøbet, hvorefter det overgik til et 
bestyrelsesmedlem. Fredagscaféen kom i gang igen 15/8-2025. Selvom brugerne hjalp til en del, 
var det et stort pres for bestyrelsesmedlemmerne. Stor TAK til alle, som var med til at få 
aktiviteterne gennemført. 
 
Julehjælp 
 
Julehjælp kræver en stor arbejdsindsats, som bestyrelsen uden sognemedhjælper måtte klare 
alene. Gennemgang af ansøgninger, forhandle med Kvickly om donationer, tilrettelæggelse af 
hjertegaver (doneres af menigheden) til børn under 16 år, pakning af madposer og selve den store 
festdag, nemlig uddeling af julehjælpen 15/12-2025. Der blev i alt uddelt 44 madposer, 48 gavekort 
til Kvickly og 17 hjertegaver sammen med 17 gaver doneret af Kvickly. Herudover fik 9 familier 
ekstra tilskud fra Menighedsplejen i Danmark. 
 
Også her skal der lydes en stor TAK til alle involverede. 
 
Fondsmidler 
 
Der var søgt fondsmidler til 2025 fra Brøndby Kommune til Åben Dør, Fredagscafé og Julehjælp på 
i alt 85.000 kr. Fra Nordea Fonden havde vi fået 15.000 kr. til en udflugt og 15.000 kr. til Julehjælp. 
Derudover har vi modtaget 5.000 kr. fra Vestvold-Gildet, selvom ansøgning ikke var afsendt til 
tiden, men menighedsrådet fik det ordnet i sidste øjeblik. 
Vi fik også 1.000 kr. fra Lions Club Brøndby. 
 
Menighedsplejen i Danmark donerede 7.200 kr. til i alt 9 familier med børn 0-18 år. 
 
Fra Kvickly Brøndby har vi modtaget mandelgaver (Åben Dør) og diverse madvarer til Julehjælp 
udover de 15.000 kr. fra Nordea Fonden. De donerede også 17 gaver til børn under 16 år, samt en 
moderne støvsuger til udlodning til en julehjælpsbruger. 
 
Også en stor TAK til vores donatorer. 
 
Ansøgning til Social- og Boligstyrelsen om PUF midler var blevet afsendt i april 2025, og vi har fået 
70.500 kr. til brug til især udflugter m.v. i 2026. 
 
Ansøgning til Brøndby Kommune om §18 midler i 2026 skulle afleveres inden 1/10-2025, så også 
her måtte bestyrelsen træde i aktion, og fik den afsendt. 
 
Årsberetningen blev godkendt. 
 
Pkt. 3 Revideret regnskab 2025 ved kasserer Dorte Sonne-Hansen  
 
Regnskabet for 2025 sluttede med et lille overskud på 3.025,94 kr. Overskuddet skyldtes et 
ekstraordinært stort bidrag i indsamlingen i kirken (kollekt). Tak til menigheden for deres store 
bidrag.  
Hertil kommer, at der ikke var søgt om feriehjælp i 2025.  
Udgifterne til Åben Dør og Fredagscafé inklusive udgiften til en udflugt til Sporvejsmuseet blev 
dækket af midler fra Brøndby Kommune og Nordea-Fonden. 
 
Julehjælpen blev hovedsageligt dækket af midler fra Brøndby Kommune, Nordea-Fonden, 
Vestvold-Gildet, Lions Club Brøndby og Menighedsplejen i Danmark. Det resterende beløb 
(8.061,04 kr.) blev dækket sammen med de øvrige omkostninger: Klienthjælp, diverse udgifter til 
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pleje af frivillige o.a., bankgebyrer og kontingent til Menighedsplejen i Danmark af indsamling i 
kirkebøssen (Kollekt). 
 
Regnskabet blev godkendt af forsamlingen (ved applaus) og underskrevet af næstformand. 
 
Bilag: <MP_Rgn_20251231_Regnskab_Underskrevet> 
 
Pkt. 4 Budget for 2026 ved kasserer Dorte Sonne-Hansen 
 
Budgettet for 2026 indeholder i 1. omgang udgifterne til de faste aktiviteter: Åben Dør, Fredagscafe 
og Julehjælp.  
Vi har i alt 45.000 kr. fra Social- og Boligstyrelsen (PUF) til udflugt i Åben Dør og Fredagscafe.  
Vi skal sammen med menighedsrådet afholde en Frivillig Fest 21/4-2026 for alle kirkens frivillige. 
Menighedsrådet bidrager med i alt 10.000 kr., og menighedsplejen har fået midler fra PUF på i alt 
6.000 kr. Hertil kan vi faktisk også bidrage med tidligere beløb fra vores Frivillig Pris 2024 på 7.500 
kr., hvis det bliver nødvendigt. Hertil har vi en opsparing på ca. 1.000 kr. 
 
Godkendt ved applaus. 
 
Bilag: <MP_Budget 2026> 
 
Pkt. 5 Indkomne forslag 
Intet modtaget. 
 
 
Inden Pkt. 6 - 8 for valg til bestyrelsen blev det præciseret, at man kun kan stille op og/eller er stemmeberettiget, hvis 
man er valgbar til Nygårds Sogns Menighedsråd (bor i Nygårds Sogn, har løst sognebånd til en af Nygårdskirkens 
præster, og må ikke have løst sognebånd til et en præst i et andet sogn).  

 
Pkt. 6 Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år 
 På valg er: Jytte Olsen (genopstiller)  
  Dorte Sonne-Hansen (genopstiller) 
 
Der var ingen som ønskede at stille op. Jytte og Dorte blev valgt (ved applaus).  
 
Pkt. 7 Valg af 1 revisor for 2 år 
 På valg er: Preben Frank (genopstiller)  
 
Preben Frank kunne desværre ikke deltage i mødet, men der var en fuldmagt fra ham. 
 
Der var ingen som ønskede at stille op. Preben blev valgt (ved applaus).  
 
Pkt. 8a Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år 
 På valg er: Jytte Ulstrup (genopstiller)  
 
Valgt ved applaus. 
 
Da vi skulle have min. 1 ekstra suppleant, stillede Rita Mølgaard op, og blev valgt ved applaus. 
 
Pkt. 8b Valg af 1 revisorsuppleant for 1 år 
 På valg er: Bente Lund Hansen (genopstiller) 
 
Der var ingen som ønskede at stille op. Bente blev valgt (ved applaus).  
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Pkt. 9 Eventuelt,  
 
Birgitte havde en hilsen fra Annette Rilstoft, som Annette havde fremsendt via mail: 
"En hilsen til årsmødet fra mig, jeg kommer til at få et langt sygdoms og rehabiliterings forløb, så 
jeg ønsker at næstformanden tager over. 
Jeg vender tilbage så snart jeg må støtte på venstre ben og det må jeg om 8 uger.  
Hvis du vil bringe min hilsen.  
Kh Annette" 
 
 
Mødet sluttede kl. 11:35 
 
Herefter takkede næstformand Birgit for god ro og orden, og indbød alle til et par stykker mad og 
hygge. 
 
 
Menighedsplejens bestyrelse består herefter af: 
Valgte medlemmer: Birgit Andersen, Jytte Olsen, Dorte Sonne-Hansen 
Menighedsrådsrepræsentanter: Annette Rilstoft, Finn Christensen 
Sognepræst Casper Vestergård (vikar for Tabitha Burrell-Hansen) 
samt 
Kirke-/Kulturmedarbejder Birgitte Boesen 
Suppleanter 1) Jytte Ulstrup, 2) Rita Mølgaard 
 
 
Bestyrelsen konstituerer sig på bestyrelsesmøde den 19. april 2026 kl. 11. 
 

 
 


